

# NARODNO SLOVO

Vlasnik-izdavač: za Jugoslavensko nakladno i štamparsko društvo s. o. j. u osnivanju u Šibeniku, glavni i odgovorni urednik: MILIVOJ GRUŠIĆ. Adr. ured. i uprave: Ul. starog teatra 2. I. kat.

„Narodno Slovo“ izlazi:  
Utorkom četvrtkom i Subotom.

Mjesečna pretplata:  
Za Jugoslaviju 20.- Din. Za strane zemlje 30.- Din.  
Oglasi po cjeniku. — Rukopisi se ne vraćaju.

BROJ 3

SIBENIK. ČETVRTAK 3. OŽUJKA 1932

GODINA I.

## Najnovije vijesti

### Bombardovanje kineskih pozicija

London, 2. III. Javlja se da su Japanci nastavili bombardiranjem kineskih pozicija. Japanski brodovi također su sudjelovali u ovom bombardiranju sa svojim topovima. Bombardirane su tvrđave na Vu Sungu i Pa Ošanu kao i sjeverni željeznički kolodvor u Šanghaju i neka još sela. Japansko zapovjedništvo objavilo je, da su osim gornjih uspjeha japanske čete zaposjele željezničku stanicu Pa Cu Gao na pruzi Šanghaj - Kiang Vu te su time prekinule vezu između kineskih pozicija u Či Peju i onih Kiang Vanu.

Šanghaj, 2. III. Duž cijele fronte Japanci su poduzeli ofenzivu protiv kinesa i primorali ih da se skoro za cijele linije povuku. Japanci su tako isto zauzeli Ta Čang i na taj način gotovo potpuno opkolili Či Pej, koji bitalci ispružuju. Za sada se ne vode nikakvi službeni pregovori za zaključenje mira. (A A)

### Rad Narodne skupštine

Beograd, 2. III. Na popodnevnoj sjednici nastavljena je budžetska debata. Govorili su narodni poslanici dr. Milan Sekulić, Antun Krejči, Albin Koman, Aleksandar Dodić i Salih Baljić.

### Osnivanje nove stranke u Rumunjskoj

Bukurešt, 2. III. Manolesku bivši ministar financija i bivši guverner Narodne banke, koji je poznat kao lični prijatelj kralja Karola, namjerava da organizira novu stranku.

### Gripa u Poljskoj

Varšava, 2. III. U mjestu Lesno u Pomorskoj zatvorene su sve škole uslijed epidemije gripe, koja tamo vlada. (A. A.)

### Fuzije talijanskog parobrodarstva

Trst, 2. III. Talijanska parobrodarska društva „Florio“, „Transatlantica“ i „Citra“ stopiče se uskoro u jedno društvo pod imenom „Tirrenia“. Sjedište će biti u Napulju, dok će filijalne direkcije biti u Genovi i Palermu.

### Velika Britanija plaća

New York, 2. III. Prema „New York Timesu“ britanska državna blagajna obavijestila je američke banke da će platiti 5. ožujka ove godine 150 milijuna dolara na račun kredita od 200 milijuna dolara dobrenog ugovorom od 28. kolovoza prošle godine za spas funte šterlinge. (A. A.)

## Golgota našeg zemljoradnika

Teška ekonomska kriza, koja je tako strahovito pogodila sve one, koji u znoju krvavog truda zaraduju dnevni nasušni hljebac, proizvela je upravo očajno stanje i kod našeg težaka. Još u prethodnim godinama, on je imao, da izdrži mučnu i dugotrajnu borbu sa raznim krizama, klauzulama i peronosperama, samo što tadašnje borbe i stradanja ne znače mnogo, ako ih usporedimo sa današnjom borbom i krizom, koja je našeg zemljoradnika duševno i materijalno utukla. Pored svega toga, što se naš težak, gonjen bijedom i neimaštinom, odrekao skoro svih navika iz vremena, kad se je njegov trud još nekako isplaćivao, on nika ko nije u stanju i mogućosti, da bez brze i izdašne pomoći izdrži u patnjama, što ih je ova ekonomska depresija donijela i nametnula. Uspoređivati sadašnje stanje našeg zemljoradnika sa stanjem i življenjem seljaka iz žitorodnih krajeva Jugoslavije, naprosto je nemoguće. Dok ovaj posljednji pored kruha, imade skoro sve drugo, što služi za prehranu, naš seljak prodajom svojih proizvoda, nije nikako u stanju, da izbije ni toliko, koliko trebaju da se prehrani crnim hljebom. Kraj punih podružaka, on je primoran da skapava vječno strahujuć, da zbog nemogućnosti plaćanja poreza i dugova, izgubi sva svoja pokretna i nepokretna dobra i imanja.

Pitanje bijede i prezaduženosti našeg zemljoradnika bilo je proučavano od mnogih, a i kompetentni faktori, u cilju ublaženja seljačke bijede, poduzimali su razne mjere. Nego sve, ovo malo je koristovalo, s obzirom na to, da se stanje našeg težaka danonice pogoršavalo. To je zato, što ova kriza i nevolja, mnogo su dublje nego se u prvi moment to pričinja, pa dosljedno ovome, za sretno rješenje ovog važnog problema, potrebne su nove i efikasnije mjere. A te mjere odnosno provadanje tih mjera, pored osjećaja čovječnosti i principa socijalne pravde, i dobro shvaćeni interesi države kao narodne zajednice, reklamiraju. One znače kategorički imperativ svima onima, kojima sreća i blagostanje radnog naroda, mora biti vrhovni zakon.

Pozvani, da vode politiku narodnih interesa i da dosljedno ovome osujete katastrofu našeg zemljoradnika, kompetentni faktori morali bi učiniti, da se cijene vina, ovom glavnom našem proizvodu, podignu. Za to postići, nije potrebno pokušati i izvesti sve ono, što je bilo učinjeno u cilju povišenja cijena pšenice. Eksperimentat sa

pšenicom, pored toga, što nas skupo stoji, jer nas između ostaloga primorava, da u žitorodnoj Jugoslaviji jedemo najkuplji hljebac, nikako nije dao one rezultate, koje su kompetentni faktori očekivali. Kad bi se na pr. ukinule sve one takse na vino, koje naprosto onemogućuju izvoz i prodaju našeg vina na samom našem tržištu, i kad bi se sličnim trgovačkim ugovorima omogućio izvoz našeg vina u strane države, stalno je, da bi cijene ovom našem proizvodu poskočile. Pored mjera za podizanje cijena vinu, bilo bi potrebno da se naš težak, barem u ovim najgorim i najkritičnijim zemanim, oslobodi plaćanja poreza i dugova. Baš otplata kamata i dugova privatnim licima i bankama, kao i samim državnim bankovnim ustanovama: Privilegovanoj agrarnoj banci i Državnoj hipot. banci, primorava našeg težaka, da svoje vino prodaje prije vremena i uz nikakvu cijenu.

Danas, kad se u Rumunjskoj dolazi do toga, da se u cilju konverzije seljačkih dugova, naređuje prisilni unutrašnji zajam, i naša država, odnosno Kr. Vlada, imala bi



jer samo one mogu konkurirati po svojoj kvaliteti, sa najboljim stranim proizvodima.

Dobavljajte u svim iasnama za našu proljetnu sezonu u filijalama  
ŠIBENIK SPLIT

Kralja Tomislava Marulićeva 7.

### NOVO OTVORENA TAPETARSKA RADIONICA

u ul. Bl. Nikole Tavčića br 106.  
(kod Zadr. Gospodarske Banke)

Prima narudžbe za izradbu svih predmeta, koji spadaju toj struci kao: divana, otomana, naslonjača, madraca itd.

Na zahtjev cij. mušterija radim i po kućama.

IZRADBA NAJOSLIJEDNIJA.

ČIJEVE UMJERENE.

Preporuča se  
MARIJEV C. KRSTO Tapetar



da pokuša sve, kako bi se i našem zemljoradniku omogućio dugoročni i jeftini zajam. A s obzirom nato, da zadrugarstvo u svim naprednim državama predstavlja zdravu bazu seljačkog života, kompetentni faktori u promicanju zadrugarstva, morali bi paziti, da zadruge budu na solidnom temelju i da vođenje poslova bude povjereno ljudima znanja i poštenja. To je zato, što dosadašnja iskustva nalažu izvjesne korekture u promicanju zadrugarstva i zadrugarske politike. Ništa manje i pitanje sanacija i bonifikacija, koje predstavlja jedno od glavnih pitanja, moralo bi da se uputi ka ostvarivanju, barem onog dijela programa, koji je najvažniji.

Ako je danas međunarodni položaj takav, da teška ekonomska kriza, prouzrokovana u prvom redu krizom povjerenja, ne dozvoljava mnogo toga, što je u normalnim prilikama lako izvesti, pored svega ovoga, ne smijemo pasivno posmatrati katastrofu našeg zemljoradnika. Naš težak, koji grca u dugovima i živi u životu očajnika, nije u stanju da počeka, dok se prilike u svijetu ne srede, dok nastupi nova era povjerenja, i dok gospoda, koja za lenim stolom odlučuju o sudbini čovječanstva, ne budu došla do spoznaje, da je dobro čovječanstva ništa manje sveto od dobra otačzbine.

Miroslav Kecskemety

**SA POLICIJE:** Više je lica protjerano iz ove općine na više godina zbog klatarenja i besposlenosti. Uhapšeno je nekoliko osoba zbog bogohuljenja i javnih izgređa.

## Naši dopisi

### Pag

27. II. HRANA ZA JAVNE RADOVE. Otok Pag je dobro poznat, koliko trpi od raznih vremenskih nepogoda, među kojima je najstrašnija bura, koja nanaša sol na usjeve i tako uništava sve što zahvati. Ove tri posljednje godine, može Pag da zabilježi među najcrnijima. Krumpir od suše nije uspio, ostali usjevi kao i plod loze od bure i soli su uništeni, dok na solanama, osobito u zimsko doba, zaslužuje malen broj ljudi svoj dnevni kruh. Cijena je vinu vrlo niska, pak sa svim tim nema kupaca i ako je baš ovogodišnje vino dobro. Naš je otok jedan od najpasivnijih krajeva naše države.

Banska uprava, upoznavši se sa prilikama ovoga otoka, odlučila je, da pruži što bržu i izdašniju pomoć. Pred dva mjeseca stiglo je od Banske uprave i od Ministarstva socijalne politike, prilična količina hrane za razdiobu sirotama i udovicama. Svega je stiglo općini Pag do danas tri i pol vagona kukuruza, tri vagona pšenice i jedan i pol vagon sijena, a Crvenom krstu pak jedan vagon kukuruza i jedan vagon sijena. Po naredbi Banske uprave, a prema pregljedu nadležnog tehničkog osoblja, naša je općina ovih dana započela popravkom ceste, od kojih su neke bile u vrlo lošem stanju, pak će ih se izgleda ovim načinom ipak dotjerati.

Naš je težak radišan, te se je dao na rad sa najvećom ljubavi, znajući da je to jedino za njegovu korist, dok opet za to zaradi dnevnicu od dinara 25— pretvorivu u vrijednost hrane. Primljena hrana je prvoklasna, a isto tako i sijeno.

Ostali javni radovi vrše se također po selima paške općine i to gradeći nove cisterne, dok se stare temeljito popravljaju, budući narod u ovom kraju oskudijeva sa živom vodom. U tu svrhu je izdala Banska uprava priličnu svotu novca.

Kako nas sa strane nadležnih vlasti uvjeravaju, imala bi sljedećih dana stici još jedna partija hrane i nešto žita za sjetvu.

B. J.

### Snoković

26. II. IZNENAĐENI PROVALNICI. Već dobro poznata trojka Kalfać, Opačić i Višić, provanila je u dvorište Prostran Mirka, namjerom da ga pokrade. Dok su jedni pouzeli sve mjere preventivnosti, kako bi spriječili eventualno iznenadenje, drugi su operisali u kokošinjaku. Vlasnik g. Prostran, čuvši kreštanje kokošiju u kasno i neobično doba noći, sišao je u dvorište, i tu je bio neobično iznenaden, kad mu je kradljivac pružio nekoliko pari kokošiju riječima: „Drži ja idem još donijeti.“ Još je veće iznenadenje bilo za kradljivca, kad ga je ovaj uuvauo za leđa. Straža, koja je bila postavljena, kad je primjetila, da se neko približava vratima, jednostavno je pobjegla, ostavivši svog druga sama u dvorištu. Uhvaćenog kradljivca, g. Prostran

# GRADSKA KRONIKA

## Kuda ćemo danas?

TONKINA: TESLA: „Madona podzemlja“.

TONKINO BALKAN. - Mayer & Co.

HOTEL „KRKA“: Polukrizmena zabava ženske zadruge i Akademskog kluba.

KABARET: Hotel „Kosovo“ večeras nastupa nova baletna trupa.

DEŽURNA LJEKARNA: Mr. ph. Crljenko.

NAJINTERESANTNIJE RADIO-PRIREDBE: CETVRTAK: Zagreb, Beograd, Ljubljana 22.05 treći čin „Parsifala“, Milano 21.00 prenos iz kazalista. Riga 19.05 opereta „Fransquitta“. Rim, Köln, Prag 20.45 simfonijski koncerti. PETAK: Beč 20.15 opera „Slavulj“. Rim 20.45 opereta „Tri djevojčice“. Beograd 20.15 simfonijski koncert.

**NAŠA OPĆINA ZA UKIDANJE TROŠARINE NA VINO** Općinsko upraviteljstvo u Šibeniku, uputilo je g. Ministru financija, g. Ministru poljoprivrede i voda i Pretsjedništvu ministarskog savjeta u Beogradu, hitnu pretstavku, u kojoj se traži da se ne donese zakon o trošarini na vino onako, kako je projektiran, već da se uzme u prvom redu na um producenta, a ne samo da budu zaštićeni trgovci vinom. Navlastito se u pretstavci traži, neka se trošarina na vino ukine u cjelosti, a ako to nije moguće, neka državna, banovinska i općinska trošarina iznosi svega skupa 1. din. po litri, a ta trošarina neka se, kao i do sada, pobire od kupca, a nikako od producenta kako je u novom zakonu projektirano. Poslanički klub u Beogradu, na svojoj sjednici od 26. februara ov. g., uvažio je ovu pretstavku, te je zaključio, da se u novom projektu trošarinskog zakona uklne trošarina na vino i rakiju i to samo za producenta.

**NOVI GAT (MUL).** Rad oko izgradnje našeg mula, primiče se kraju. Ovom prilikom vraćamo pažnju Općinskoj upravi, da poradi, da se ogromne naslage bauxita onda i gipsa, koje zatrpavaju najbolji dio naše obale čim prije prenesu na novi mul. Tim više, što prostor mula za glomaznu robu dostaje i za veće količine naših izvoznih proizvoda. Uklanjanjem bauxita i gipsa sa obale, pored toga što se udovoljava higijenskim razlozima okoline, ujedno se postizava efekat izvjesnog poljepšavanja ovoga dijela našeg grada. A zdravlje

građana, konfor i ostalo, smatramo da su mnogo važniji od minimalne koristi koju imade naš grad od malog izvoza bauxita a skoro nikakvog izvoza gipsa.

† VLADIMIR ČERINA Iza dugogodišnjih patnja koje čovjeka onesposobljuju za rad i borbu, prestao je da živi ovim životom čovjek, koji je još u svojoj prvoj mladosti mnogo davao i obećao. U predratnim godinama, Vl. Čerina bio je prvih redovima one nacionalističke omladine, koja je u džinovskoj borbi, za uzvišene ideale Nacije, bila uvijek spremna da sve da i žrtvuje. I zbilja dobar Vlade, sve je dao i žrtvovao. Mir Njigovom prahu!

**SOKOLSKO DRUŠTVO U ŠIBENIKU.** U subotu 5. marta o. g. u Gradskom kazalistu, priređuje svečanu akademiju, u počast stogodišnjice rođenja, Dra Miroslava Tyrša. U subotnjem broju najaviti ćemo program.

✗ FIAT LUX! Ekonomska kriza, pored toga što nam je nametnula restrikciju u izdacima za mnoge neophodno potrebne stvari, kako izgleda, prisilila nas je da moramo živjeti u mraku. U raanim predjelima grada, narocito u Crnici, živi se skoro u potpunoj tami. Kao da živimo u zemanu rata, kad je mrak još nekako mogao da bude opravdan pa i toleriran. Mi nemamo ništa protiv toga, ako se je općina odlučila na režim stroge štednje, samo se ne možemo oduševiti i za takovu štednju, koja građanima oduzima mogućnost kretanja ulicom prilično rasvijetljenom. To naročito postaje opasno sada, u danima bure i ledice.

**PREDAVANJA AKADEMSKOG KLUBA.** Kako doznajemo ovdašnji Akademski klub, kroz najkraće vrijeme imao bi da priredi niz predavanja. U tu svrhu pozvao je nekoliko istaknutijih univerzitetskih profesora iz Zagreba.

**IZVOZI I UVOZI IZ ŠIBENSKE LUKE KROZ MJESEC FEBRUAR.** Kroz prošli mjesec izvezeno je iz šibenske luke sa dvadeset parobroda: 574 vagona ugljena, 171,365 m<sup>3</sup> građevnog drva, 60 vagona celuloze, 100 vagona cianamida, 19 vagona drva za gorivo, 60 vagona mangana, 14 vagona prazne buradi, 1 vagon pokućstva i 1 vagon zobi. Uvezeno je u šibensku luku sa četiri parobroda: 7 vagona cementa i 2 vagona ugljena.



smjesta je predao nadležnoj žandarmerijskoj stanici u Murvici, koja je poduzela daljnju istrngu, te joj je uspjelo da pronađe i ostalu dvojicu saučesnika ove neuspjele krađe.

M. I.

### Rogoznica

IZGRADNJA NOVIH OSNOVNIH ŠKOLA. Kao što je poznato, Rogoznica sa okolicom podijeljena je na dvije općine. Rogoznica sa sjevernim i sjeveroistočnim zaseocima, potpada pod općinu Šibenik, a zaseoci na jugu i jugoistoku Rogoznice, padaju pod općinu Trogir. U najskorije vrijeme biće izgrađene u ovim krajevima četiri nove osnovne škole, što će u punoj mjeri udovoljiti kulturno-prosvjetnim potrebama ovih krajeva. Jedna od tih škola biće kroz najkraće vrijeme definitivno dogotovljena, i to na teritoriju općine Šibenik u selu Jarebinjak. Redovita obuka otpočete vjerojatno već početkom buduće školske godine. Potrebna novčana sredstva za izgradnju ove škole, dala je Banovina, a radne sile pružio je sam narod dotičnog sela, od kojega je potekla i sama inicijativa za podizanje ove škole.

Druge dvije osnovne škole biće podignute na teritoriju općine Trogir, i to u selima Podorljak, gdje se je sa gradnjom već započelo i u Docima, gdje će se sa radovima otpočeti, čim bude dogotovljena zgrada u Podorljaku. I za ove radnje pružila je Banovina potrebne svote, a radnu snagu dao je sam narod.

Osim gornjih triju škola, radi se na tome, da se podigne u okolici Rogoznice još jedna škola i to u selu Sevid ili Dvornici. Ovo je od eminentne potrebe za seljane ovih krajeva, jer na jugu i jugoistoku Rogoznice ne bi bilo nijedne škole, unatoč tomu, što se, odnosno što će se graditi tri škole, budući se spomenuta sela gdje se škole grade, nalaze sva tri na sjeveru i na sjeveroistoku Rogoznice.

Za Rogoznicu i njenu okolicu, ovi radovi, u kratkom vremenu od oslobođenja na ovamo, znače rapidan korak napretku.

### Ražanac

29. II. KRVAVA SVAĐA RADI DJEVOJKE. Otrag nekoliko dana, ovdje se desio nemio slučaj, koji je duboko potresao naše stanovništvo. Seoski momci Miletić i Miočić slijepo su ljubili jednu te istu djevojku, zbog čega je došlo između njih do teških razmirica, a konačno je urodilo i tučnjavom u ovdašnjoj gostionici. U toj tučnjavi, Miletić je u jednom momentu pogodio nož, te udario suparnika, zadavši mu ozledu teže prirode u grudni koš, te je morao smjesta, da bude prenesen u bolnicu. Zadarski „Littorio“, u jednom od svojih brojeva, potpuno netačno informiran, donio je članak pod naslovom: „Grave conflitto tra contadini e gendarmi jugoslavi per il traffico di frontiera“, u kojem neistinito prikazuje ovaj slučaj, kao neku težu nesreću političkog karaktera, sa mrtvim žandarima, ranjenim financima i brojnim hapšenjima, radi tobožnjih sprečavanja prelaza granice i oduzimanja pograničnih prolaznica od strane naših vlasti. Vjerojatno je „Littorio“ pao na pamet onaj slučaj u Ražancu iz 1922. g., za vrijeme okupacije, kad je samo jedan čovjek iz Ražanca pro-

valio u prostorije karabinjera, koje je razoružao i istjerao iz mjesta, a puške im pobacio u more.

M. I.

## Šport

NAŠ ROWING U GODINI EVROPSKIH ŠAMPIONATA U BEOGRADU. Za naš veslački šport ovo je najvažnija godina otkako on postoji, jer se prvi put kod nas održavaju evropski šampionati. Time nas je zapala velika čast, ali i velika dužnost. Naši veslački klubovi svijesni toga, rade već sada punom parom, da ove godine, u svojoj kući, potvrde onaj dobar glas, kojeg uživaju u veslačkom svijetu. Zato ćemo uočiti stanje naših veslačkih prvaka pred početak najozbiljnijeg spremanja za državne i evropske šampionate.

Našu „Krku“, kao jedinog reprezentanta šibenskog veslačkog športa, uopće čeka i ove godine teška i dvostruka zadaća. U prvom redu da svojim nastupom na državnim šampionatima potvrdi svoj odličan glas i ponovno dokaže svoju tradicionalnu superiornost u osmercu, a zatim da nastupom na evropskim šampionatima pokaže, da je odavna već bila najprva zvana da nas na istima zastupa. Naravno da je sasvim preuranjeno davati bilo kakve prognoze; možemo samo izraziti nadu, da će „Krka“ svim silama nastojati „sačuvati svoje pozicije“, a da će joj to uspjeti, otvoreno je pitanje! Svakako velik i intenzivan rad, kojim je „Krka“ počela, kao i ličnost trenera Ivanova, daje nam nade, da će sve poći najboljim putem.

Naš najbliži susjed i vječiti rival, splitski „Gusar“, skupio je već svoju najbolju gardu — trening kao da je kod njih u punome toku. Savezni trener g. Blažejovski učinio je velike reforme, a u koliko su one dobre pokazat će nam „Gusar“ do par mjeseci u Beogradu. Svakako će „Gusar“, koji je u najboljoj mogućnosti da nastupa u najviše lada, imati prilike da nas u više kategorija zastupa na evropskim šampionatima, pa prema tome čeka i njega ove godine najteža zadaća.

Poželjno je da onaj, koji nas bude zastupao na šampionatima, da to učini najdostojnije i najuspješnije, pa se nadamo, dali će „Gusar“ nastojati da mu to bar u kojoj tačci uspije.

Prema tome, zadaća „Gusara“ nije nimalo lakša od „Krkine“. Dapače im je zajednička dužnost, da brane Jadransko more od Save i Dunava — jer im je Pančevo već nekoliko godina za petama, a i Zagreb i Beograd se žure da im se priključe.

Renomirani reprezentant Podunavlja, „Dunav“ iz Pančeva ili kako bismo ga radi njegovih rapidnih uspjeha mogli nazvati „Krka br. 2“ — uistinu postaje sve opasniji čuvarima plavog Jadrana „Krki“ i „Gusaru“.

Sa pančevačkim „Dunavom“ čine „Krka“ i „Gusar“ naš elitni veslački trio, pa će borba na državnim šampionatima ove godine doseći vrhunac! Jer će „mladići iz Pančeva“ nastojati i ove godine, da u parnom stilu presjeku pobjedničku vrpca li cilju! Naravno u koliko im „Gusar“ i „Krka“ ne pometu račune . . .

Zagrebački klubovi pokazuju ove godine veliku agilnost. Trener Blažejovski napravio je već kod njih reda, a borba za prvenstvo između H. V. K., „Gusara“ i „Uskoka“ mogla bi učiniti da i Zagreb ove godine dosegne lvisinu Splita, Šibenika i Pančeva.

„Veslači iz prijestolnice“ već su lani pokazali vidan napredak, a ove godine sigurno će pokazati i još više na „svom terenu“, gdje im se pruža lijepa prilika, pomesti račune svojim rivalima.

Kako vidimo, „na svim frontovima“ vrše se velike pripreme. Svi će klubovi nastojati pokazati se u najboljem svijetlu, pa se možemo nadati da na evropskim veslačkim šampionatima nećemo najgore proći — bar ne onako kao prošlih godina... Na našim je veslačkim majstorima da, ove godine pokažu svoju evropsku klasu i da dokažu, da Jugoslavija u veslačkom športu ide u red najboljih evropskih nacija. Gga

## PRIOPĆENO\*)

### Javna govornica

upućena članovima činovničke zadruge u Šibeniku.

Dne 29/2 ov. god., Uprava činovničke zadruge pozvala je tridesetak naših zadrugara na sudsku obavezu svoga dugovanja u zadrugi.

Ja sam se slučajno toga dana našao u sudu i videći predstavljene i potištene — jer neupućene u sudbene postupke — naše zadrugare, rekao sam im, da sep rimire, da zadruga nije smjela tako postupati u ovo kritično doba, baš sada, uoči glavne skupštine; da otklonu svaku sudbenu obavezu, s kojom se je tražilo i 8% kamata; da dođu u nedjelju na Glavnu skupštinu, da će tu naša aktivna braća, zadrugari, koji ništa ne duguju, naći za njih neku vrst bratskoga moratorija. Danas mi reče gosp. predsjednik Mišić, da me je za gornji „zločin“ uprava zadruge isključila, odnosno, da mi je oduzela članska prava.

I nad najvećim zločincem ne izriče se osuda, a da ovaj ne biva preslušan, a radi gore izloženog, bez prethodnog mog saslušanja, uprava me isključuje.

Sa ovakovim postupkom uprave, oduzeto mi je pravo, da na glavnoj skupštini dođem do riječi, a to mi je najžalje.

Obraćam se ovim putem na Vas, da u nedjelju na glavnoj skupštini anulirate ovaj i ovako prenegli postupak uprave prema meni, eda me time omogućite, da mogu sudjelovati glavnoj skupštini, te javno kritikovati sve ono, što je na štetu zadrugarstva doprinjevši i moje iskustvo sanaciji i uređenju naše zadruge, imajući u vidu sveopći interes, eda se u zajednici svi što jeftinije prehraniti uzmogne.no.

Šibenik, 1 marta 1932.

JURIN ANTE v. r.  
učitelj u mirovini.

\*) Za članke pod ovom rubrikom uredništvo ne odgovara.

**POMOZITE  
KARITATIVNU AKCIJU!**



**MALI OGLASNIK**

Do 15 riječi 6 Din. Svaka daljna riječ 50 para.  
— Za trošak poštarine plaća se posebno. —

JAVLJAM svojim mušterijama i cij. građanstvu, da sam svoju radnju premjestio na Pazar (kuća gosp. S. Šare).

M. VIŠIĆ - Prodaja kruha.

TRAŽI SE STAN od 3 eventualno 4 sobe sa kuhinjom. Ponude u upravi lista.

Stavljam do znanja cij. mušterijama, da im i u ovim danima opće finacijske krize, mogu da pružim najbolji rad uz najumjerenije cijene. Preporučam se

B. POROŽIĆ, krojač — ŠIBENIK

IVAN BASTIANČIĆ. — Električna brusiona. — Trgovina nožarske robe, bicikla i dijelova. — Popravak kišobrana. — Vrlo solidna i garantirana radnja. — Cijene najumjerenije. ŠIBENIK (Dalmacija).

FRIZERSKI SALON. — BLAŽ ANTUNAC - ŠIBENIK (Pazar). — Preporuča se cij. građanstvu, kao i okolici za dobru i solidnu podvorbu. — Cijene najumjerenije.

PRIGODNA Prodaje se kompletna otmena spavaća soba za dvije osobe za povoljnu cijenu. Obratiti se upravi lista.

**TONKINO „BALKAN“**

Četvrtak njemačka opereta

**MAYER & Co.**

za SIEGFRIED ARNOM, IGO SYMON i ANNY ANN. Šlageri WILLI ROSEN.

Petak 4/III.: Fantastični tonfilm na njemačkom jeziku

**-Senzacija budućnosti-**

**TESLA TON-KINO**

Prikazuje četvrtak, petak i subota prvi 100% tonfilm pretstavnice hipermoderne mladeži

**JOAN CRAWFORD**

Veličanstveni tonfilm dramatskog sadržaja po kazališnom komadu

**BAYARDA VEILLERA**

**MADONA PODZEMIJA**

U ostalim ulogama: ROBERT ARMSTRONG, MARIE PREVOST i naš zemljak JOHN MILJAN

Strojarska mehanička radiona i ljevaonica metala

**Kordić i drug - Šibenik**

**RADIONA**

Za popravke parobroda, parnih strojeva, automobila, motora, granika kompresora turbina i t d  
Konstruiraju se vijci (propeleri).  
Autogenično varenje i rezanje željeza

**MONTAŽA**

svakovrsnih strojeva, mlinova, hidrauličnih presa, motora na brodove i čamce

**LJEVAONICA METALA**

— ljevaju se dijelovi strojeva —

**GRADJEVNA LIMARSKA RADNJA**

**Mitar Kukolj**

**PREUZIMA**

gradjevne limarske radnje.

**IZRADJUJE**

bakrene kotlove za kuhinje i pecivo rakije.

SOLIDNA I BRZA RADNJA UZ NAJUMJERENIJE CIJENE.

**POMODNA RADNJA**

**ANTUN PETRIĆ - ŠIBENIK**

Ulica Kralja Tomislava

**Prodaja svježeg cvijeća**

U svako doba godine. Solidna izradba nadgrobnih vijenaca kao i vjenčanih i nadgrobnih buketa.

Unajmljujem i prodajem umjet. vijence.  
**ZORIC STIPE - ŠIBENIK**  
Poljana Kralja Petra.

**AUTO -- GARAGE**

TELEFON 42.

**KRKA**

**ŠIBENIK**

**NAJAM AUTA**

**Novo otvorena mljekarna**

**ZDRAVLJAK**

**Mliječni buffet**

u Šibeniku u ulici Kr. Tomislava br. 47. kod crkve sv. Jakova

Preporuča svježe kravlje, punomasno mlijeko, sve vrsti vlastitih i inozemnih mliječnih proizvoda uz vrlo solidne cijene.

Vanjske narudžbe obavlja brzo i solidno.

**MATE JADRONJA**

Zeleni trg ŠIBENIK Zeleni trg

Najbolje uređena delikatesna trgovina u našem gradu.

Svojim mušterijama stoji na usluzi sa najtanjom delikatesnom robom, kao najfinijim sirovima, kafom, šećerom, rižom i tjesteninom marka CETINA itd.

CIJENE VRLO UMJERENE.  
PODVORBA SOLIDNA.

**MLJEKARNA „ZDRAVLJAK“**

(kod pravoslavne crkve)

Dobije se svježe mlijeko, jogurt, kava, maslaca prvoklasnog uz najniže cijene.

POSLUGA BRZA I SOLIDNA.

**VELIKA RADIONA**

svakovrsnih cipela po mjeri i prodaja razne kože.

**Šime Kuvač — Šibenik**

**ZLATARSKA RADNJA**

**A. FANTULIN - ŠIBENIK**

(Ul. Kralja Tomislava)

Veliki izbor dragocjenih predmeta Narodne dalmatinske izradbe u zlatu i srebru.

Popravak svake vrsti uz najniže cijene

**STOLARSKA RADIONA**

**Ante Kalauz - Šibenik**

Izradjujem prvorazredno pokućstvo kao i ostale drvodjelske radnje.

Na skladištu stalno kompletnih gotovih soba i kuhinjskog namještaja

CIJENE NAJUMJERENIJE.

**NOVO OTVORENO SKLADIŠTE CIPELA**

u ulici Fausta Vrančića (kuća braća Protega) ima na skladištu sve vrsti cipela uz veoma niske cijene.

Za cipele kupljene kod nas jamčimo.

Filijala: PETAR ŠKRJANC

Zastupnik: KRSTO ŠTRKALJ - ŠIBENIK